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POHÁDKOVÁ CESTA. U židovského hřbitova začínala v neděli 19. května odpoledne  Pohádková cesta, kterou připravil Stu-
dentský klub Halahoj při Katolickém gymnáziu. Pěkné počasí přilákalo mnoho zájemců, kteří se vydali po pohádkové trase. 
 Foto: Antonín Zvěřina

Pohádková cesta děti lákala

Zadní synagoga se stala mís-
tem setkání, kde si lidé připo-
mněli transporty Židů z města. 
� Antonín Zvěřina

Vzpomínková akce, která připo-
mněla dva transporty židovských 
obyvatel do Terezína 22. května 
1942, se konala v neděli 19. květ-
na 2024 v Zadní synagoze v Tře-
bíči. Moderování se ujal Michal 
Miki Lukáč, který v úvodu přiví-
tal přítomné. Třebíčský starosta 

Pavel Pacal připomněl, že židovská 
komunita žila v Třebíči po stale-
tí vedle komunity křesťanské. Vše 
ukončila nacistická genocida, dva 
transporty znamenaly přesídlení 
pro 320 obyvatel Třebíče, více než 
1800 lidí z Třebíčska. Zpět se vrá-
tila do Třebíče desítka osob. 

„Tímto způsobem byly trvale poško-
zeny dějiny Třebíče. Naším úkolem 
je tyto události připomínat,“ řekl 
mimo jiné Pacal. Ve stejném duchu 
vystoupil zástupce Židovské obce 
Brno, kantor Jakub Schwab. Z úst 

zástupkyně potomků Židů zazně-
lo, aby kameny neznamenaly jen 
chvilkovou připomínku, ale aby se 
staly součástí historie města. 

Od 16 hodin zahrál soubor Can-
tarina Clarinete, odměnou za jeho 
vystoupení byl zasloužený potlesk 
všech přítomných. Před Zadní 
synagogou předvedl taneční sou-
bor Arabes Základní umělecké ško-
ly Třebíč pod vedením Mariky Ind-
rové vystoupení s názvem Chvění.

 (Pokračování na str. 4)

Položili další tři kameny zmizelých
Zazní netradiční 
duchovní hudba

Farnost Třebíč Jejkov a hudební sou-
bor Musica animata pořádají koncert 
duchovní hudby Harmonia Laudes 
v sobotu 22. června od 18 hodin. Koná 
se v kostele Proměnění Páně. Představí 
se sbor Musica animato a Malý smyč-
cový orchestr v podobě, jak jej nikdo 
nezná. Zazní moderní styl duchovní 
hudby.  –zt- 

Uskuteční se 
neckyáda

Neckyáda aneb Soutěž netradičních 
plavidel se uskuteční v Třebíči v sobotu 
22. června od deseti hodin. Trasa plav-
by po řece Jihlavě začíná u Poušovského 
splavu a a končí u ústí Týnského poto-
ka v Kočičině. Spuštění Podklášterské-
ho jezu je předběžně přislíbeno. Tři nej-
lepší plavidla budou oceněna. Přihlášky 
originálních plavidel pořadatelé přijí-
mají do 15. června na adrese kuron@
seznam.cz.  –zt-


